Hjalpmedel: Beta, Standard Math. Tables, typgodkénd raknedosa
MATEMATIK Telefon: 0762-721860
Chalmers tekniska hogskola 2009-01-16 k1. 14.00-19.00, 5 timmar

Fourieranalys F2/Kf2, MVE030, 6 poidng; TMA132, 7,5 poing

OBS! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningséar.

1. Hitta i formelsamlingen eller berdkna sjélv utvecklingen i trigonometriska F-
serie for 2m-periodiska funktionen f(0) = |0], —7 < 0 < —n. Med valet av
ett passande virde av @ och/eller Parceval, berikna summor » (—1)"(2n —
1)72, 3 (2n — 1)72, Y3(2n — 1)~%. Vilken utveckling far man med termvis
integrering? Vad far man med hjilp av Parceval for den integrerade serie?
Utveckla densamma funktionen i F-serie pa intervallet (—2, 27).

2. Med hjilp av fouriermetoden hitta en 16sning u(r, 6, z) av randvirdeproblem
for Laplaceekvationen Au(r,6,z) = 01 cylindern » < 1, 0 < z < 2 med
randvillkoren u(r, 6,0) = 2%y2, u(r,0,2) =0, u,(1,0,2) = 0.

3. a) MVEO030Bestdm (med hjilp av Fouriertransform) en begrénsad 16sning
till problemet

X

Upg + iy =0, =00 <7 <00,y >0 u(,0) = 55—

b) TMA132 Med hjilp av konforma avbildningar och symmetri hitta i om-
radet (z,y) € R?, 0 <y < z, den elektrostatiska potentialen u, Au = 0,
som &r lika med 1 pa z-axeln y = 0, 0 < x < 4, lika med —1 for y = 0,
x > 4, och som har normalderivatan 0 pa linjen y = x.

4. Los med hjilp av utvecklingen i Fourier serie i egenfunktioner av ett passande
Sturm-Liouville problem ekvationen

Ugr + AU = Ugy + 2U,, 0 < x < 7,1 >0

med randvillkoren u,(0,¢) = 1, ug (7, t) = —1 och begynnelsevillkoren u(z,0) =
0, u¢(x,0) = 0.

5. Den styckvis glatta funktionen f(z) har Fouriertransformationen f(¢)
JZ, cos(r) prdr. Beriikna [, f(€) cos(€)d, [, F(€) cos(26)de, [, |f

6. Bestam en 16sning till problemet

(€)[2de.

zuxz‘i’(l*x)uzzun 0<x<oo,t>0,

u(x,t) begransad da z — 0, u(z,0) = e~ 7.

Ledning: Laguerrpolynomen L, (z) satisfierar ekvationen xL! + (1 —z)L], +
nL, = 0. Gor en lamplig ansatz. Glom inte om vikten.

7. a) MVEOQ030 Beriitta si mycket du kan om Legendrepolynomen och tillimp-
ningar.

b) TMA132 Beritta s mycket som du kan om problem i potentialteori som
kommer fran olika omraden och relation med konforma avbildningar.

8. Berétta on samplingssatsen: beviset och tillampningar.

Varje uppgift kan ge max. 8 p. Skrivningen beréknas fardigréattas den 25. januari.
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